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Előfizetési árak:
l Helyben es postán küldve : 1
? Egy évre lOfrt—kr. 1/4 évre 2 frt 50 kr. | 
$ Fél évre 6 „ — * Egyes szám 10 „ ;>
l Előfizetési pénz s minden közlemény: f 
* Főpiacz, Yccscy-haz földszint 5

a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

£ Előfizethetni helyben:
\ TelegdiK. L a jós könyvkereske- 
> désében s a szerkesztőségnél.— Egyebütt 

a postahivatalok utján.
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166. szám.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A DEBRECZEN! BALOLDALI PÁRT K OH ÖN TE.
Megjeien hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, esütörtököD és szombaton.

Előfizetési felhívás.
A ,,Debreczen“-re szeptemb. l-től 

előfizethetni: egy hóra egy forint­
tal, két hóra: September októberre I 
frt 70 kr, évnegyedre 2 frt 50 kr, 
septembertől deczember végéig 
4 hóra: 3 frt 40 krrai.

A „Di-breczen1- kiadó- 
hivatala.

Ha a függetlenségi párt lesz 
többségben...

O) Gondolom, sokan mosolyognak 
e föltevésen.

Pedig, kitudja, nincs-e ez idő kö­
zelebb. mint binnök?

Hát az 1847 - 8-ki, utósó pozsonyi 
országgyűlés megnyitásakor az 1847-ik 
évi novemberben ki gondolhatta, hogy 
négv hó múlva az a Kos-uth Lajos, ki 
a kormánypárt által rendesen leszavaz­
hatott. egé.-z szellemével annyira ural­
kodjék a házban és az országban, mi­
kép iiemcstk többség alakult mellette, 
hanem az ő nézeteit, majdnem kivétel 
nélkül, egyhangúlag fogadta «4 alsó és 
ielsö ház?!

II it a Baclt rendszer garázdálkodá­
sai közepette, hirte-e valaki, hogy a z 
uralkodó maga k e z d e m é- 
n V e z z e az alkotmányos kormányzat 
v sszaállitását?

A nemzet alkotmánya le volt ti­
porva; s nem rende1 kezliettiink sem 
fegyveres erővel, sem a közélet lükte­
tésé folytán kifejlődött nézetek meg­
győző >■ rejével.

Es mégis eljött az idő, mely meg­
termetté a szabadabb gondolkozhatás és 
cselekvés korszakát.

S miéi t V
Azért, mert a szabadság szelleme 

é .:/. k életjogosultsága — habár
darauiciőre feltartóztatható is mesterkélt 
akadályokkal — következetesen és fo­
kozatosan elhárítja a gátakat, melyek 
szabad mozgása elé felhalmoztattak, és 
folytonosan lialao azon irány felé, mely 
a valódi jóiét kivivására törekszik a jog 
és igazság, a mivelődés és tökéletesedés 
utain. —

Minden akadály, mely irányában 
gátolja, csak újabb rugóul szolgál arra, 
hogy lerombován azokat, annál gyor­
sabban siessen czélja felé.

Tehát lehető, hogy a független­
ségi párt lesz többségben.

S ez lehető anuálinkább, mert egyet­
len párt sem bírhat oly elfogultsággal, 
miszerint a haza önállóságát kizárja 
törekvései sorából.

A pártok közt csak a módokra és 
az időre nézve lehet különbség.

H ■ tehát minden párt legfőbb 
törekvésének kell tekinteni a vég 
eredményben a haza önállóságát és füg­
getlenségét : kárhoztatható-e egy párt, 
mely nyíltan és világosan már most 
kitűzi a zászlót, melyre a haza függet­
lensége van Írva ?

S csoda volna-e, ha az. a mire min­
den pártnak kell törekedni, előbb, mint

némelyek gondolnák, vagy szeretnék, — 
eléri czélját?...

Ebben nem lenne semmi különös, 
és pedig annyival inkább, mert a füg­
getlenségi párt magát alkot­
mányos pártnak nyilatkoz­
tatta ki.

Ha tehát egy parlamentáris párt 
csakugyan többségre jutna az országház­
ban — miután már a választók közt 
igy csakugyan többségre kellett jutnia,— 
alkotmányos szempontból te­
kintve a dolgot, — az alkotmányos fe­
jedelem sem térhetne ki a nemzet óhaj­
tásai teljesítése elől.

Élhetne ugyan fejedelmi jogával, 
hagy az igy alakult többséggel rendel­
kező házat feloszlassa; de ez óvszer, e 
veto sem lehetne örökké alkalmazásba 
vehető...

Igen, de — mondják azok, kik a 
közösügyes kiegyezést nemzetközi szer­
ződésnek veszik — a gyakorlatban 
mikép lehetne a függetlenségi párt 
programmja keresztülvihető ?

Mi ugyan nem tartjuk nemzetközi 
szerződésnek a 67-ki kiegyezést.

De ám mondjuk róla, hogy való­
sággal az!

Ha nemzetközi szerződés: úgy 1 e- 
jártával azonnal megszűnik.

S a függetlenségi párt, — mely. 
közbevetőleg mondva, még sem oly vad. 
hogy az alkotmányosság kötelékei és kö­
telezettségei iránt érzékkel sem birna -— 
többségre jutván, határozottan kijelen­
tené, hogy a 67-ki kiegyezést, le­
jártával, nem fogja többé meg 
újítani

Az uralkodó vagy elfogadná e né 
zet jogosultságát, vagy nem.

Ha igen, kormányra lépne a par­
lamentáris többség.

Ha nem: ő felsége a kisebbséggel 
kormány oztatna; habár ez utóbbi álla­
pot csakis ideiglenesnek lenne tekint­
hető. . .

S ha csakugyan amaz első eset kö­
vetkeznék be: a függetlenségi pártból 
alakult kormány előre elkészítené javas­
latát, mely Magyarország önállóságára s 
függetlenségére lenne fektetve; de a 
pragmatika sankezióban foglalt kötel­
meknek. az illető esetek elvfordultával 
teljesítését is magában foglalná.

Jelesen, a nemzet nuga rendelkez­
nék vérével és pénzével; köveikezéské- 
pen lenne önálló magyar hadserege és 
önálló bankja.

Az önálló magyar hadsereg — a 
mint Mária Terézia időszaka is tanúsítja, 
midőn a magyar vezérlet alatti magyar 
csapatok folytonosan győztek, mig az 
osztrák seregek folytonosan vereseget 
szenvedtek — sokkal nagyobb szolgála­
tot tenne az uralkodóházuak és a köl­
csönös védelemre vonatkozó igényeknek, 
mint a német vezényszóval, lelkesedést 
■kizáró egy kalapalávonással vezetett k ö- 
z ö s hadak, — melyeknek Königgrätz 
stb. köszönhető. . .

Ami pedig az erővel közössé tett 
birodalom (!) kapcsa: folytán létrejött ál­
lamadósságokat illeti: bárba nem volna 
köteles, azokból bizonyos tőkét elvál

lalna a nemzet, — s attól egykor, ha le­
het, letörlesztés által végkép meg is sza­
badulna; mig a 67-ki kiegyezés örö­
kös és állandó, sőt növekvő ter­
heket róv a nemzetre. . .

Akkor nem az idegen elemek túl­
súlya alatt nyögő delegáczió, hanem a 
magyar törvényhozás határozna a had­
sereg és ai.nak szükségei felett ..

Pénzügyi tekintetben pedig még maga 
Ausztria népe is sokkal kedvezőbb hely­
zetbe jutna, mert nem lenne egyedül egy 
bankárkonzorcziumra szorulva, ha szük­
sége áll elő. . .

Az uralkodóház közössége hogy ez­
zel mitse szenvedve, azt eléggé tanú­
sítja Svéd- Norvég országok példája, a 
hol egv ugyanazon uralkodó alatt a két 
ország külön parlamenttel, és külön had­
sereggel rendelkezik...

Tehát vagy kishitűség és b irgyu 
félelem, vagy öntudatos gonoszság állít­
hatja azt, hogy a függetlenségi párt for­
radalmi irányzatokkal van eltelve; s 
hogy, ha e párt többségre jut. beáll a 
forradalom !

Sőt inkább akkor, az uralkodóház 
és a nemzet érdekei sokkal erősebben 
lennének megvédve. -— mint a mostani 
szörnyalkotmány által. . .

ílogv az önállóság bekövetkeztével 
— a nemzet magának ura lévén - az 
ipar, kereskedés, gazdaszat. nemzeti irány­
ban s jóitevőleg fejlődnének, s a szel­
lemi mivelődés és anyagi gyaiapodás el- 
maradhatlauok lennének: ez természetes!

A függetlenségi párt dia­
dala tehát a nemzeti jólét be­
álltának kétségtelen bizto­
sítéka és föltétele!

— Király Ő felsége, mint a katonai had­
gyakorlatok megtekintésére vonatkozó programéi­
ban kijelölve van, jövő szeptember 16-án ér­
kezik Budapestre. 10-én Alcsuthra megy, mely 
alkalommal a Bicskénél táborozó honvédcsapa­
tokat fogja megszemlélni, 21-én Aradra, onnan 
pedig 23-án Gödöllőre utazik. A budapesti had­
csapatok gyakorlatát, mely Both környékén 
szept. 25-én vagy 26-án lesz, szintén szándé­
kozik megtekinteni.

— A honvédmenház vagyona július hawa­
iian 30,894 frt 73 kr. volt; a havi bevétel 184 
frt 12 kr, vagyis összesen 39,578 frt 85 kr. A 
kiadás 982 frt 23 krt tett, s ekkép augusztus 
1 én a vagyon értéke 38,596 frt 62 kr. volt.

— A hitelsegélyegylet — a mint tegnapi 
táviratunk tudata, csakugyan felosz.lik január 
1-én. A tegnap tartott közgyűlésben különösen 
Weninger indokolása folytán határoztatott el a 
feloszlás, ki is mint a hitelbank képviselője ki­
emelte, hogy pénzügyi és közgazdasági szem- 
pontból is ártalmas a hitelnek ily mesterkélt 
utón fontán isa. Indítványa folytan Hajósé 
ellen, ki a feloszlás ellen volt, a feloszlás 100 
szavazattal 32 ellen elhatároztatott. A hitelse­
gélyegylet tehát január 1-én megkezdi a vég­
leszámolást.

— Az inkompatibilitási törvény kijátszá­
sához uj adalékokkal szolgál az „Ellenőr.“ E 
szerint többen az eddig kettős állást élvezett 
képviselők közül, hogy képviselők is maradhas­
sanak, s a második állás javadalmait,^ ha mind­
járt változtatott alakban, élvezhessék mégis: 
budapesti közjegyzöségre fognak kineveztetm, 
a mi tudvalevőleg „compatibilis11 és mégis jo

koncz. Kik ezen urak, nem mondja az .El­
lenőr.* Pedig jó volna ezt is tudni.

— Hála fejében a cs. k. osztrák állam- 
vasút — mely Magyarvrszág zsírján hizlalko- 
dik — legközelebb elhatározta, hogy minden 
uj gépmunkát Becsben készíttet, és Magyaror­
szágon csak is igazitgatásokat dolgoztat. Es 
már Budapestről több jeles gépmunkást el is 
bocsátott, még pedig végkielégítés nélkül.

— A magyar orvosok és természetvlzs- 
gálók nagy gyűlése tegnap Győrben ünnepé­
lyesen nyittatott meg. Kruesz, Nagy polgármes­
ter, Xantus és Kátay alelnökök beszédei tet­
szésben részesültek. Mintegy 400 tag jelent 
meg. —

— István király ünnepe Bécsben. Bécs- 
ben lakó magyar hazánkba! vasárnap, aug. 23-an 
első apostoli királyunk tiszteletére fenyes 
ünnepet tártának, mely délelőtti 10 órakor a 
capuciuusok templomában vette kezdetet. A 
helyben állomásozó Radeczky-huszárok képez­
ték a templom előtt a sorfalat Az ájtatossag- 
ban résztvettek báró Wenkheim Béla miniszter, 
a m. királv személye körüli minisztérium hiva­
talnokai, a m. kir. testőrség, herczeg Odescal- 
chy, gr. Török, Bujánovich s a Bécsben időző 
magyar aristokratia. A magyar szónoklatot Szán­
téi" Antal pécsmegyei görcsönyi plébános tar­
totta. ki kitűnő egyházi szónoknak bizonyult. 
A szónoklatot a „Kölcsey“-féle hvmnusz 
előadása követé. Az ünnepélyes nagy mi­
sét pedig dr. Rónay Jáczin’, czim. püspök es 
pozsonyi nagyprépost fényes segédlet medett 
végezte; a mise befejeztével a zenekar a zrj~ 
zat*-ot játszá el. Az ünnepély rendezése s a 
templom feldíszítése a tevékeny buzgalmáról 
ismert áldozatkész B'ekete Fidél atya, a becsi 
magyarok becsült és szeretett hitszónokának 
ügyes kezében voit s íáradhatlan ügy buzgosa- 
gáaak köszönhető, hogy a fényes nemzeti egy­
házi ünnepély oly díszesen sikerült. Délután o 
órakor b. Wenkheim Béla miniszter az ünne­
pély alkalmából diszebédet adott, melyre a 
Bécsben levő f urak közül számosán, s az, ün­
nepély rendezője, szónoka s a pontificans hiva­
talosak valának.

A vízhiányról.
i.

A vízhiányból származott bajokkal úgy 
vagyunk mi magyarok, mint a pénzhiány miatt 
támadt országos nyomorral: minél inkább suj- 
tat.unk nélkülözésük áltai, annál jobban sóhaj­
tozunk utánuk: — de magunkban nem talá­
lunk elég erélvt, akaraterőt minden aksday 
leküzdésével is" azt előteremteni, a mire oly 
égető szükségünk van. Többnyire _a ^ kormány­
tól várjuk hazánk java előmozdítását, a né,- 
külözött pénzviszony javítását, az önálló ban­
kot, mely iparunkat mozgatná, —csatornahá­
lózatot. hogy földeinkből a termő erő ki ne 
száradjon. — független haza kivívását, hogy 
ebben önérzetes polgárok midiói erőt mentse­
nek minden vihar elleni küzdelemre; a kor- 
mánvtól várunk mindent, holott látjuk, hogy 
a kormány oly. férfiakból alkottatott, a kik 
— midőn nekik jól van dolguk, — nem lat­
iák a hazában nélkülöző nemzet százezreit, 
kik a nemzet vállára ujr.bb és súlyosabb ter­
heket halmoznak.

Az ily kormánytól nem lehet várni, hogy 
a haza szükségeit kielégítse, elégnek tartván 
az saját énjének a kényelmes bársonyszékek 
biztosítását. Nem lehet várni orvoslást azon 
országgyűléstől sem. mely ily eltogult kor­
mányt megtűr.

Tehát tegyen a nemzet.
A nemzet — mint egy ember — álljon 

fel. és sérelmét, panaszát fel tarvan, jövőre 
0iv képviselőket válaszszon a nemzetgyűlésre, 
a "kik azon panaszokat ne csak meghallgassák, 
hanem azok eloszlatására vállalkoznak is : 
oly képviselőket válaszszon a nemzet, a kik a

Kedd, augusztus 2ő.
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Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint s leg­

olcsóbb árér ti 
Bélyegdy : minden beigtatásért kűlő» 

30 kr.
,NyiIt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetienül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szinten kéziratok sem adatnak vissza.
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hazát nem fogják engedni sem más államnak, 
sem idegen bankáruknak kizsákmányolni, an­
nyival kevésbé szédelgő kupeczek által ki- 
Lsztogattatui.

Ha ennyire eljutott a nemzet, akkor le­
het az egeket is megrengető közős harsány 
kiáltással követelni a törvényhozástól, hogy 
mellőzve minden oly érdeket, melylyel eddig 
hazánk és nemzetünk végleges sülyesztése ezé- 
loztatott; minden bajunk elenvésztetésére leg­
elsőben is nyomasson pénzjegyet annyit, a 
mennyi a forgalom és adófizetés eszközlésére 
elegendő.

Ekkor lesz pénz a csatornahálózatokra, 
ekkor lesz pénz az átalános ipar és kereske­
delem fejlesztésére.

Az állam pénzjegyeit akár kölcsönképen, 
akár az áilam részére kivántató bevásárlások 
és fizetések által forgalomba hozván, a kama­
tokból lassankint az államadósságot is lehetne 
törleszteni, — a haza népei pedig átalánosan 
gyarapodnának, s egy önálló banknak alapját 
lassankint beszereznék, ügy hogy a mikorra 
a 10—20 évi állami pénzjegyek beváltatnának, 
egy bank alap érezben is készen volna.

Az állampénzjegyek Magyarországban 
egyenlő értéküeknek nyilváníttatnának az osztrák 
bankjegyekkel, s Magyarországon minden ál­
lami és magán pénzintézetben és adópénztá­
raknál elfogadandó. A külföld nem köteleztethe- 
tik elfogadni, de ha elfogadja, vele magyar 
terményekért fizethet. Ellenben ha el nem fo­
gadja a külföld, terményeink ára fizetésére 
magunk jelölhetjük meg a pénznemet, úgy 
miként ók megjelölik a gyártmányaikért ve­
lünk fizettetni kívánt pénzeket.

Most térjünk a vízhiány bajai 
orvoslására.

A viz airadálytalau forgása földünknek 
oly nélkülözbetlen, mint az állati testben a 
szabad vérkeringés. Ha az állati testben egyik­
másik részben megreked a vér, ha azonnal 
nem is, de idomulva halált okoz. mindenesetre 
pedig tagelesést, érzéketlen- és tehetetlensé­
get idéz elő.

A föld viz nélkül terméketlen holttest, 
ezt tudjuk, még is oly bakot, lőttünk, a Tisza- 
szabályozas alkalmával, hogy a vizet egyenesen 
elzártuk földeinktől, s igy önként vakon men­
tünk a veszedelemnek, melyet magunkra mér­
tünk. A csatornázási terveket 
mellőztük.

igaz, hog\ midőn a nagy Széchenyi a 
Tiszát szabályozni kezdte, sok nehézséggel 
kellett küzd. r.: ■ — a pénzhiány miatt — már 
a szabályé’-’. .rsulatok szervezésénél, — a 
költség :g< -.gasra : \ isodott kezdetben
i : pedig .‘mg csak a Tis, . kiöntései meg­
akadályozása volt tervezve; már erre is alig 
lehetett a pénzt előteremteni.

Hát ha inéit a csatornahálózatok nagy­
szerű kivitele vétetett volna munkába: két­
ségbeesett volna az egész tiszaparti érd -kélt­
ség s talán felé sem ment volna a gyűlésnek, 
nem hogy a vállalatba elegyedett volna. De 
akkor a víztől mint rémtől, iszonyodtak az 
emberek, s iszonyatukban csak a Tisza kiön­
tése ellen akartak minden erőt megfeszíteni; 
a csatornázás kérdését — mint szükségte­
lent — elvetették, pedig Széchenyi tervé­
ben az is benne voit.

Azóia pár évtized bebizonyitá az embe­
rek előtt., hogy még is nagyon hibáztak a Tisza­
fát építésekor abban, hogy a kiöntési régi 
nyomokon legalább zsilipeket nem építtettek. 
E zsilipeken a Hortobágy és kapcsolatos pusz­
ták is legalább tavaszszal megöntözi élhettek 
volna, s ma sem lett volna oly szegény, hogy 
ott fűszál setn találtatik száraz időben.

Most már a vízhiányról s ennek 
szomorú következményei enyhítéséről megin­
dult az eszmecsere. Egyrészről a mondatik, 
hogy a Tiszából csöveken kellene a vizet gé­
pek segítségével nyomatni; s me egy millió 
költség hozatik kilátásba, a mi azonban alig 
lehet elegendő, csak az egyenes irányú veze­
tésre is; hát még egyéb mellék ágak s na­
gyobb területek öntözésére. Ez egyelőre mér- 
hetlen költséget és nagyon mérsékelt hasznot 
mutat.

A másik nézet abban öszpontosult, hogy,

A rDEBRECZENu tárczája.

Lajos napján! . . .
— Bérczy Lászlótól. —

Hullámzó bort a kehelybe 1 
Rajta vígan! Talpra mind.
Hadd feledjük mámorában 
Azt a régi néma kínt,
Mely szivünket úgy emészti 
Huszonöt év óta már. . . .
— Lajos napján üdvözöljön, 
Bujdosó! e telt pohár!

Óh! mi sokszor várva vártunk! 1 
Nézz hazádra ... oly beteg . . . 
Ármány, önzés s vérpióczák 
Serge hányszor lepte meg!!
S bár segélyt kér: nincs ki hallja, 
Gyógyírra hiába vár. . . .
— Lajos napján üdvözöljön. 
Bujdosó! e telt ponár!

óh, mit éltünk itt azóta ?
Lelkünk felsír, hogyha szól 11 
A nép átka bár ne zúgna 
A hon minden tájiról!
Egy lépés még ... és benünket 
A népek nagy sirja vár.
— Lajos napján üdvözöljön, 
Bujdosói e telt pohár!

Hir, dicsőség fényes álma 
Itt, e honból meszsze tűnt. . . . 
Honfi szívben honszerelmet 
Alig lelsz már mindenütt.
Csak az önzés, és önérdek,
Mely itt büszkélkedve jár. . . .
— Lajos napján üdvözöljön, 
Bujdosó, e telt pohár 1

S mig nyomor közt küzdve izzad: 
Azok sértik untalan.
Kikre üdve volna bízva. . . . 
Annyi pusztítója van!
És egén alig derül fel 
Egy fénylő reménysugár. . . .
— Lajos napján üdvözöljön, 
Bujdosó! e telt pohár 1

Óh! kit meszsze tengeren túl 
Hajtott gyászos végzeted : 
Honszerelmed küldd segélyül,
S ébreszd fel e nemzetet!
Mely oly régen tespedés közt 
Tetsz-álmát aluszsza már._. .
— Lajos napján üdvözöljön, 
Bujdosó! e telt pohár!

És ha e nép tetterőre 
Ébred lelked nyomdokán;
S létjogáért küzdve hősen 
Felviruland szép hazánk:
Neved lesz örökre áldva —
Mit sírig keblébe zár. . . .

— Lajos napján üdvözöljön,
Bujdosó! e telt pohár!

Élj sokáig! . . ■ hogy nevedre 
Lelkesüljön a magyar !
És hazáját védni tudja,
Mint akkor ... a honfi kari 
Hajh, dicső múlt! ... mért is volt gaz ? 
S mért gyászolsz Világos vár ? ...
— Lajos napján üdvözöljön,
Bujdosó! e telt pohár!

Hullámzó bort a kehelybe!
Rajta 1 vígan talpra mind 1 
Hadd feledjük mámorában 
Azt a régi, néma kínt!
Mely szivünket úgy emészti 
Huszonöt év óta már. . . .
— Lajos napján üdvözöljön,
Bujdosói e telt pohár!

ANNA TITKAI.
— Svéd regény. —

Schwures Maria Keóllétél.
I. KKJEZET.

(Folytaié«.)
Erre aztán oly gyorsan bevégzé a nagy­

bátya öltőzését, mintha valósággal elhitte 
volna, hogy unokaöcsének élete csakugyan ve­
szélyben forog.

— Johanna bizonyosan jó reggelit készít­
tetett, — monda Wikstrand, miközben Éliással 
az ebédlőbe mentek, hol már a csinosan meg­
térített asztalon kinálkozólag tűnt töl a joil- 
latu reggeli. Egy negyvenéves delnő, és két 
ifjú volt jelen a teremben.

— Most már kedves testvérem, azt sze­
retném tudni, vajon ezen kóborlovag részére 
készitettél-c valami reggelit ? — monda az el­
nök, miután az ifjak reggeli köszöntését ba­
rátságosan viszonzá.

A megszólított testvér csudalkozva né­
zett bátyjára, s a nélkül, hogy a kérdésre fe­
lelt volna, mosolyogva tekintett unokaöcsére ; 
majd erről a két ifjúra, aztán pedig mindnyá­
jukat fölkérte az asztalhoz ülésre.

A reggeli oly kitűnő volt, hogy az elnök 
akár az államtanácsosokat is meghívhatta

X joggyakornokok- vagy leendő bíráknak 
nagyon Ízlett a sokféle csemege, ami a regge­
linél feladatott, és jól is elfogyasztottak belőle, 
midőn pedig a több hónap óta távol volt Éliás 
visszaérkeztének örömére az elnök bort is ho­
zatott, a legnagyobb készséggel ürítették poha­
rukat. S igy a kis reggeliző társaság hangu­
lata csakhamar igen élénk, vagy mikint az el­
nök monda, „átkozottul kedélyes* lett.

Nem voit csuda, hiszen Éliá» megérkezé­
sén mindnyájan örvendeztek.

Azonban mielőtt regényünk folyamán 
előbbre haladnánk, úgy véljük, a tisztelt ol­
vasó kívánságának teszünk eleget, ha a tör­

vényszéki elnük Ekholmban levő jószágán lakó 
s már félig-ineddig bemutatott egyéneket köze­
lebbről is megösmertetjiik. Mit is ezennel kész­
séggel teljesítünk.

Éliásnak az ebédlőbe léptekor már jelen 
volt két fiatal ember, a Wikstrand juristái 
voltak, kik ugyanazon pályán kívántak haladni, 
melven elnökük volt.

Az idősebbiket Lemmark Thurenak hív­
ták, igen szegény származású ifjú, és már jó 
darab idő óta a törvényszéki elnök segéde. 
Éliás barátságának köszönheté,. hogy az isko­
lai és tanulói szünidőket Ekholmban tölté, va­
lamint azt is, hogy a jogi vizsgát letette, amit 
az Éliás ajánlata által megnyert jószivii nagy­
bátya pártfogása nélkül talán el sem érendett 
volna. A törvényszéki elnök Éliás ajánlata és 
kérése folytán Thute pártfogójává lett. és azt 
egész tanulói pályáján át pénzzel látta el. Mi­
dőn tanulói pályáját be.végezé. segéd lett jóte­
vőjénél. Legkedvesebb és legjobb barátja volt 
Éliásnak. és igy lett tagjává a Wikstraud-csa- 
ládnak.

A másik ifjú ember Róth Konstantin, 
még ujoncz volt; gazdag szülék gyermeke, kit 
édes atyja at ő nagyrabecsült barátjánál, Wik- 
strandnál óhajtván tartani, érette szép évi dijat 
fizetett

(Folyt kOveUtísik.)
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mint felcbb érintetett, a Tiszából zsilipiken ön­
tessenek tele a tiszavidék laposai s ez kellőkép 
elegendő lesz a lábas jószág fentartására jó 
legelőt előállítani.

És e nézet valósítása — igaz — legke­
vesebbe kerülne, de legkevesebb lenne ered­
ménye is, hanem az a kicsi biztos volna.

Én itt más módot kívánva ajánlani, mie­
lőtt abba bocsátkoznám, szükségesnek látom a 
vizet mint a növény é= állatországnak 
nélkülözhetlen tápanyagát nyilvánítani; a viz a 
mely vidékeken oviit folyással bir, annak a vi­
déknek mindig üde légkört varázsol; a mely 
vidékeken a víznek nyílt folyása van, azon vi­
dék ipara terjedtebb, nagyobbszerü, azon vidék­
ben a gyáripar megteremtése könnyű, s ha egy 
na^y városnak folyóvize van, az a város annak 
okszerű felhasználása által gyorsan gyarapodik, 
nemis említve a kedvező előnyt, mely uszoda 
állításra és fürdésre kínálkozik, nem a halá­
szatot, mely sokaknak kenyeret ad és kedves cse­
megével kínálkozik.

De a viz. ha nagy tömegben valamely la­
pályban megfeneklik, s a nyár hevében felmeleg­
szik, egésségtelen, hideglelést teremtő iéget araszt,
s ez nemcsak az embert, hanem a barmokat is be­
tegekké lépkórosokká teszi. Ezt bizonyítják ama 
szabályozás előtti marhavészek, a mikor a ti- 
szavidéki laposak, úgy a Hortobágy mellekei­
ben, mint a Nyír és Ér közötti völgyekben 
egész nyáron büzhödött a mocsár, s volt több­
ször marhavész ragály és métely által.

Az ily mocsárterületek a földszinén oly 
sebek, mint az állati testen a fekély; tehát 
ilyet megtűrni nem, előállítását engedni méj 
kevés é szabad. Pedig az egyszerű zsilipkiön­
tések által ilyenek állanának eiö, a nélkül, hogy 
a víznek szabad lefolyására ut nyittatnék.

Nekünk magvaroknak hogy megélhessünk, 
e magyar alföldet "a magyar nemzetnek nem­
csak fentartani. hinein ezt az ipar, kereskede­
lem és tudomány által oda emelni elmulaszt- 
hatlan kötelességünk, a hol más országok vi­
rágzó gyáriparvárosai állanak. A nemzetnek 
ma»áDak kell minden alkalmat megragadni, 
mefv által jövője biztosittatik, a nemzetnek 
kell' munkálkodnia, hogy az isten is segítségére 
legyen.

Ha e magyar alföldet akár úgy tekintjük 
mint főldmivelö és termelő vidéket, — akár 
úgy tekintjük, mint a külföldi ipar niegett szá­
zaddal hatramaradt iparszegény földrészt, 
mindkét esetben kötelességünk ezen alföldnek 
magadni azt. a mire uey a főldmivelö, mint 
kézi és gyáriparos népünknek mulharlan szük­
sége van, mindenik esetben ezen alföldün­
ket egy jól terveit nyílt

Csatornával kell átmetszeni, mely 
átmetszés kezdetét venné a tisza-dobi töltés 
átmetszetével, Sz.-Mihály, Nánás, Böszörmény 
érintésével Debreczen nyűgöti oldalán, a szől- 
lőskerteken kívül, folytatva többnyire a termé­
szetes kiöntési medrek és folyások teknői lá­
rvában, innen a kádárárok mentén, kispércsi 
és sárándi határ érintésével Szovát felé és Szo- 
boszló mellett. P.-Ladány. Karczag, Kisújszál­
lás, Madaras. T.-Sz.-Miklóson és Szolnokon alul 
a Tiszába vissza bocsátva. E főcsatornából 
aztán mindenik község magának épitle-tne sa­
ját költségén igényének megfelelő csatornáza- 
tot. Ezenkívül a Tisza közelében eső községek 
és puszták birtokosai saját költségükön zsilip- 
épités által pusztáikat s így a Hortobágyot is 
megöntöztethetik, vagy szabályos vízmüvet ké­
szíttethetnek.

A főcsatornát építené az érdekeltek 
társulata közös költségen, úgy a ter- 
v, . a. „iapitása is mindannyinak befolyásával 
történhetnék.

Minden község már a csatorna építése­
kor előre készített tervei szerint — egy baj­
jal — saját öntözési terve szerint kivántató 
zsilipeket — költség kímélésből — beépíttet­
heti, a csatornákat későbbre is hagyhatván.

A főcsatornának mélységét, szélességét a 
körülmények határozzák meg; nevezetesen az, 
hogy az oldalmetszetek, tlókc-atornák mennyire 
fogják igényleni a nagy csatorna víztartalmát.

T.

Külföld.

Francziaország. Mac-Mahon megérkezett 
Lorient-Ue. Németország spanyolországi követe 
grf. Hatzfeld e hó 24-én Párisba érkezett,

Olaszország. A bécsi férfi dalegylet teg­
napelőtt Yelenezebe érkezett és ünnepélyesen 
fogadtatott.

Spanyolország. A „Havas és Reuter“ 
lapok megerősítik a tegnapi táviratunkban jel­
zett azon hirt. hogy Németország és Ausztria a 
Serrano kormányát eiösmerték.

A „Neu Fr. P.“ pedig következőkép jelzi 
ez eseményt.

„Az osztrák-magyar képviselő, Gravenegg 
báró tegnap tudatta Ulloa spanyol külügyér-

Mily boldogság! 
édes polgártársaink, 
általatok annyi Ízben 
tott Ghyczy Kálmán

rel, hogy a bécsi kabinet elismeri Serrano 
kormányát; hasonló értelmű jelentést tett a 
német képviselő is.“ Az „Opiuione* jelentése sze­
rint pedig az orosz kormány szintén megkül- 
dötte a Serrano tettleges kormányának elösme- 
rését.

Pavia tábornok főhadiszállását Veruel-be 
tette. A karlisták által megszállott területeken 
létező köztársasági katonák családjait Don 
Alfonzé egy napi parancsban kiutasitta tatul, és 
vagyonukat elfoglaltatui parancsolja.

Angolország. A walesi herczeg a múlt 
szombaton meglátogatta az osztrák császárnét 
wight-szigeti szállásán.

Vidéki élet.
Nyíregyháza aug. 21.

Árkádiái boldogsági
Most nyertünk már meg mindent, — 

nem 867-ben, kell-e több nekünk elégedetle­
neknek ? mint hogy az ellenzék leghíresebb (?) 
vezére Ghyczy, a mi Ghyczynk (?) hazánk 
pénzügyminisztere.

mily öröm! tapsoljatok 
komáromiak, hiszen az 
egyhangúlag megválasz- 
a jobboldal által hajdan 

rettegett ellenzéki vezér, vezeti a magyar pénz- 
ügyimioiszteriumot, és azt senki sem vonhatja 
kétségbe, hogy ő pénzügyi kapaczitás.

Ezt, mióta tárczáját kezeli, sokszor be is 
igazolta, de beigazolta azt legközelebb itt ná­
lunk Nyíregyházán, melynek bizonyságául álljon 
itt a következő s a jelen rendszer embereit 
teljes világításba helyező történetke; —
ugyanis.

A városunkban székelő m. k. adó hivatal­
nál a múlt egész évben ez évi april hóig ren­
desen 2 adóvégrehajtó működött; ösmerve ezen 
intézményt, elképzelhetjük, mily sikerrel; elég 
az hozzá, hogy ezen két végrehajtó belátva, 
hogy sem az államnak, sem senkinek a világon 
ezen a téren nem használhatnak, az Ínséggel 
küzdő népet hasztalan zaklatják, az képtelen 
fizetni, mind a kettő beadta lemondását.

Azóta 4 hónap múlt el, ezen 4 hó alatt 
a nép letakarta életnemüjét. melyet a téli 
száraz fagy és az egerek sokasága úgy meg- 
dézmált, hogy, az 1873-ik évi aratásnál is si­
lányabb lett ; — ezen négy hó alatt két 
hónapig vidékünk ma látott először esőt, a 
szárazság oly nagy volt, hogy a tengerinek 
nagy része már le van vágva téli takarmány­
nak, a krumplira eshetik már az özönvíz is, 

yszinten a kölesre is. S igy gabnanemünk 
jo ha vetni elég lesz, tengeri, köles, krumpli, 
paszuly, szóval főzeléknemü úgy szólván semmi; 
bármerre tekintünk, mindenütt Ínség és nyo­
mor. a nép emellé a múlt évi rósz termes 
következtében egymásután hull áldozatul a 
hiénafaj karmai közt, s az ez évi rósz termés 
még inkább növeli a közinséget.

És mindezzel szemben mit tesz Ghyczy 
Kálmán a nagy pénzügyi kapaczitás a nép 
embere (?) — a magyar pénzügyminiszter (?)

Két adóvégrehajtó biztos is felesleges 
a nyíregyházai adóhivatalnál, mert azoknak 
sem tudnak sem dolgot sem fizetést adni és 
mégis most 8 mondd nyolezat neveztek 
ki az Ínséggel küzdő nép érdekében. — Ez 
már valóban árkádiai boldogság ?!

Hát nem elmondhatjuk e 67-es közös­
ügyi kiegyezkedés hőseivel mi is, hogy „min­
dent megnyertünk“ 1 — hiszen ha még soká 
igy tart, hát akkor legokosabb lesz, ha min­
den földünket átadjuk az államnak, mi pe­
dig beállunk az állam feles munkásainak és 
napszámosainak, mert bizonyára több hasznot 
nyerünk úgy földeinkből mint jelenleg.

Gratulálunk Komáromnak.
Ugy-e pénzügyiminiszter ur, hogy hamar 

megboszűlja magát az elvváltoztatás ? — még 
ezelőtt egy évvel ön beszélt ezeken a hango­
kon az akkori pénzügyminiszterrel, és ma már 
ön a bűnbak; önt leczkéztetik a rendszer 
hibáiért.

Tudjuk mi azt igen jól, hogy a rendszer­
ben és nem a szentélyben a hiba, de épen 
azért, mert a jelen rendszer oly rósz, hogy 
azon kormányozni nem lehet, mert a jelen 
rendszer Magyarország végromlására vezet — 
kárhoztatjuk önt, ki oly fényes sikerrel küz­
dött éveken át ezen rendszer ellen: miért 
állott most, évek múlva azok sorába, kik ezen 
gyűlöletes és hazánkra végsemmisülést hozó 
rendszert megalkották és mindenáron igyekez­
nek fentartani.

El a közösügyes rendszerrel, mert ha 
még sokáig boldogít bennünket, megszokjuk 
mint a czigány lova a koplalálst.

.... ez. ... f.

H.-S z o b o s z 1 ó, aug. 24.
Az alsó szabolcsi czimet 

nyert takarékpénztári egylet, 
a mint a hivatalos lapban is közölte tett, folyó 
hó 23-dik napján alakuló gyűlését székhe­
lyén Szoboszlón megtartotta, a vidéki és hely 
beli részvényesek a legnagyobb részvéttel tö­
megesen jelentek meg. A közgyűlés vezetésére 
ideiglenes elnöknek országgyűlési képviselő 
Csanády Sándor, jegyzőnek Kühnel Ignácz 
egyhangú felkiáltással választatott meg, a ta­
nácskozás megkezdetett, az alapszabályok hely- 
behagyatván, a takarékpénztári tisztikar egy­
hangú felkiáltás utján következőleg választa­
tott meg: Elnök gr. Dégenfeld Imre, 
főigazgató báró B a 1 d á c s i Antal ur, al- 
elnök Fogthüy Lajos, igazgató Kiss 
Lajos, jegyző Fekete Sándor pénz­
tárnok Somogyi János; számvevők: T ő- 
kés Károly, Szoboszlai Miklós, 
Szabó Albert; a könyvelő hivatal ez 
ideig betöltetlen maradt, melynek mielőbi be­
töltéséről az egylet gondoskodni fog. A 70 tag­
ból álló választmány is megválasztatván, — 
az egylet alakultunk kimonda­
tott; a részvény után eső részletfizetések 
megkezdettek, az üzlet folyó évi deczember 
1 -jen nyílik meg.

Egy részvényes tag.

ÚJDONSÁGOK.
* Lajos estéje Debreczenben. Megünnepel­

ték ez estét Debreczenben is több helyen; 
egyebek közt egy kis barátságos körben. Az 
eszme, mely e társaságot öszzegyüjté, alkalmi 
volt, de olyan, amely soha el nem évül, míg a 
tiszta, független szabadságérzet él a magyar 
nemzet keblében 1 Ez eszme mindenfeléit ma­
gyar hazánk boldogságának óhajtása volt, ösz- 
szekötve azon férfiú nevével, aki annak, a tör­
ténelem legújabb korszakában ellenségeink ál­
tal is csodált s meg nem dönthető alapját ve­
tette meg. Ezen eszmétől vezéreltetve gyűlt 
össze többi közt a fentebb említett kör. A ba­
rátságos lakoma természetesen nem múlhatott 
el toasztok nélkül, amint azt magyar termé­
szetünk hozta magával. Pohárköszöntések tar­
tattak Kossuth Lajosért; az országot az ő el­
vei szerint boldogítni törekvő Lajosokért: Mo-j * ----- -. ... . -, ...

- -........... sok egyénneK meg fog gyűlni a baja, kik

5 20-40 kr, zab 3.40-60 kr, tengeri 9.20- 
60 kr, köles 10-11 ft, vadrepeze 3.80—4 írt, 
zsák kolompár 2.60—80 kr.

* A kereskedő Ifjúság tánczesté.yére vo­
natkozólag jónak látja a rendezőség a tiszt, 
meghívott közönség tudomására hozni újólag, 
hogy az f. hó 29-kén, szombaton a „F c- 
hérló termében lesz megtartva; nem pedig 
vasárnap, mint ahogy az a „Debreczen“ teg­
napi számában közölve lett. — A tánczestely 
kezdete 8 órakor.

* Tóth Ferenci, főiskolai tanár mintegy 
3 ívből álló önigazolási czikket küldött be hoz­
zánk a bölcseletügy állására s saját tanári 
helyzetére vonatkozólag. Mivel e czikk húszszo­
rosán haladta a neheztelt czikket, mint ami el­
len íratott, föl nem vehettük; hanem ajánlkoztunk 
rövidebb czikk felvételére, amibe a nevezett 
tanár bele nem egyezett. Mivel valószínű, hogy 
a hosszú czikk más lapban fog megjelenni, an­
nak egész terjedelmében megjelente utánra 
fentartjuk észrevételeinket.

* Hymen. Vasárnap f. hó 23-án hirdet- 
tettek ki mint jegyesek ifj. Szűcs Ferencz 
érselindi jegyző s helybeli lakos Juhász Mihály 
bájos leánya Juhász Ilona kisasszony.

* A tegnapi tűz alkalmából nem mulaszt­
hatjuk el, hogy meg ne jegyezzük, nnkép czél- 
szerü tüzrenduri szabályoknak és közegeknek 
faijával vagyunk. A toronyőrök idejében nem 
adnak fairt a vészről; s nincsenek fecskendőink 
úgy el rendezve, hogy azok gyorsan a vész 
színhelyére jussanak. Rendesen a tanulóifjú­
ság — ha itthon van — fejt ki legtöbb eréiyt 
a tűzoltásnál; s ezúttal az ifjaknak szünide­
jük lévén, nagyon kitűnt tűzoltási ügyetlensé­
günk. Óhajdandó, hogy a városi tüzrendőrség — 
ha ugyan létezik ilyen, ha nem létezik, terem­
teni kell — a főiskolai és a már megalakult 
polgári tűzoltó társaságokkal, előlegesen 
közmegállapodásra jutván, szabály­
szerűen intézkednék a tűzoltásra s az ily al­
kalmakkor szükségelt őrködésre nézve. Külön­
ben a vész tetemesb károsodásokat von maga 
után. Egyúttal a lakosságnak érdekében áll, 
hogy segédkezet nyújtson a tűzoltóknak. 
Végre pedig minden háztulajdonosnak maga 
iránti kötelessége, épületeit tüzellen biz­
tosítani. ügy halijuk, hogy a legközelebb 
leégett épületek nem voltak biztosítva.

darabosutezai boszorkány ügyében
csáry és Csávóiszky Lajosért; Ihász Dánielért; 
a haza felvirágzásáért! sat. sat. S ez alkalom­
ból a következő távirat küldetett legnagyobb 
hazánkfiához, Kossuth Lajoshoz: Kossuth La­
josnak. via Turin Baraccone di Collegno, La­
jos estéjén, Debreczenben, Bánki bácsi­
nál. Magyarország szabadságát, boldogságát, s 
önnek ezek megéréset óhajtják: Tisztelői.— Üd­
vözöljük e kis barátságos kört, mely Debreczen 
város polgárainak s a nemzet igaz fiainak érzü­
letét fejezte ki. S magunk részéről — tegnapi 
üdvözletünk kapcsában, újólag csatlakozunk a 
táviratban kifejezett jókivánathoz.

* Nyíregyházán nagy mennyiségű hamis 
bankjegyre akadtak. A vizsgálat foly. Fischer 
Nándor "az oszt. nemzeti bank helybeli fiókjá­
nak vezetője ott időzik a vizsgálat folyama 
alatt.

* Tánczos lstuánné leáuynöveldéjében a 
női kézmunkákra, idegen nyelvekre, rajzra, ze­
nére az uj tanfolyam már szeptember hó 1-ső 
napján elkezdődik; a beiratások folyamatban 
vannak. Tánczosné asszony újabban szervezett 
intézetében oly nagyobb növendék­
lánykák is fölvétetnek, kik bevégezve 
egyéb tanulmányaikat, a női kézimunkák, 
idegen nyelvek, rajz, zene s a finomabhb tár­
salgásban magukat tovább képezni óhajtják; 
ilyenek elkülönítve a rendes növendé­
kektől fognak a nevezett, tárgyakban oktattatni. 
— Ez eszme a mily szép, ép oly jó és hasz­
nos, mert ezáltal nem csupán a még tanulni 
szükséges tárg'-ak teljes birtokába fognak jutni 
a növendékek, de mi a szellemi képzésre is 
nagy befolyást gyakorol, elsajátitandják azon 
finom és megnyerő modort, melyre az életben 
főleg a lánykáknak oly igen szükségük van! s 
ez a legmagasabb műveltségi ek is himpora. 
Óhajtjuk, hogy megértve a szülök a nevelés 
terén dús tapasztalatokkal bitó derék nevelőuő 
törekvésének czélját: felhasználandják a ked­
vező alkalmat gyermekeik javára tőkésíteni.

* Hetivásárunkra ma ismét rég nem lá­
tott nagy mennyiségű termény szállíttatott, 
melyek között csak a köles volt kevéssé kép­
viselve, minden egyéb bőven volt. Ma már a 
terményárak átalánosan hanyatlottak, miután 
a terménykereskedők a vásárlástól tartózkod­
tak. A rozs volt vételük tárgyául jelölve, azon­
ban ezt is hanyagolni látszottak, mig az árat 
lejebb szállitaniok nem sikerült. Árpa sok, ten­
geri is elég bővön volt, s tegnapi árukat 
nem tarthatták meg. Az árak igy állapodtak 
meg: súlyos tiszta őszi búza 1Ő.GO—11 frt, 
könnyebb faj őszi és tavaszi 9.10—10.40 kr, 
kétsz. 7.80—9.20 kr, rozs. 7.20—40 kr. árpa

azzal érintkeztek, illetőleg kuruzslásait igénybe 
vették, minthogy az ilyenek mindnyájan mint 
tanuk ki fognak hallgattatni; maga a boszor­
kánymester már is többeket megnevezett, akik 
még mainapság is ily vastag világcsalás elő­
mozdításában közreműködtek.

* A helybe1! katonai lakbéri viszonyok 
ügyében a honvédelmi minisztérium által a kí­
vánt munkálatokat a kapitányi hivatal bevé­
gezvén, azok az illető helyre oly javaslattal 
terjesztettek fel, hogy miután a kibérelt kato­
natiszti szállásokhoz mindenféle szoigáimányt 
például a meszelést, tisztogatást, stb. a város 
teljesitteti. s mégis ezeken kívül évenkint 
8- OOGO forinttal kénytelen a lakbéreket meg­
pótolni: a m. kir. honvédelmiminiszterium vá­
rosunkban a katonatiszti lakbéreket az első 
osztályba «orozná.

* Az ősz közeledtét ugyancsak érezteti 
a pár nap óta beállott hűvös időjárás, amely a 
minden irányban történt s némely helyeken 
jéggel vegyült nagy esőzéseknek következmé­
nye ; sőt mint hallottuk: az ország felső részé­
ben levő hegységekre némely helyen a tél elő­
hírnöke hőlepel alakjában már szállongott is 
lefelé.

* Két fiatal embert záratott el ma a me­
zei rendőrség azon vétségökért, hogy a cserén 
a csőszt, ki meg akarta őket zálogolni, kegyet­
lenül megverték.

* Beküldetett. „A múlt évben valaki lá­
togatóim közül olvasás végett tőlem kölcsön 
kérte „Komlossy Imre utazási jegyze­
teit* — .leveleit“. Miután eszembe nem 
jut. ki volt a kölcsönkérő, ezennel felhívom, 
hogy ezen előttem felette becses em­
léket hozzám visszajuttatni ismerje becsü­
letbeli kötelességének.“ — Debreczen. 
1874. aug. 25. Vincze Viktor.

* Nevezések az 1874. évi dabreczeni ló­
versenyekre. Bezárva 1874. augusztus lö-kéa. 
Második nap. Hétfőn, október ú-ken. S z. k i r. 
Debreczen város dija 100 arany. 
Handicap 3U mfd- (8 név.) 1. Baltazzi Aristid 
ur 5 é. sg. m. Drum Major. 2. Blaskovits Ernő 
ur 4 é. p. m. Bajnok. 3. Gr. Festetics Pál 2 
é. f. k. Tücsök. 4. Gróf Lamberg Henrik név. 
gr. Lamberg Ferencz 3 é. p. k. Whim. 5. 
gr.Ugaite 3 é. p.k.Gina ap. Giles I. any. Lawa. 
6. Gróf Forgách László 3 é. sp. k. Firefly ap. 
Bois Roussel any. Flighty. 7. ugyanaz 3 é. p. 
m. Turco ap. Daniel 0 Rourk any. Star' of 
the Vale. 8. Ifj. gr. Almássy Kálmán id. p. m. 
Braemar ap. Blair Athol any. Phanton Sail. 
Kis bánatjelentés szeptember 15-ig. 300

arany á 11 S tn d i j 2 mfd. (6 név.) 1. ga|. 
tazzi Aristid ur 3 é. p. k- Lady Patroness. 2. 
uuyanaz 3 é. p. tn. Tápió. 3. Gróf Festetics 
Pál 4 é. p. m. Woodroof. 4. Gr. Lamberg Hen­
rik név. gr. Lamberg Ferencz 3 é. p. k. Wbim 
5. Ochoki Kalixtus lovag ur 3 é. sg. k. Na­
talie. C. Gr. Nádasdy Ferencz 4 é. p. k. Babér 
Akadályverseny,200 arany államdij. 3mfd! 
(5 név.) 1. Blaskovits Ernő or 4 é. sp. h. Crom­
well ap. Carnival any. Louise Bonne. 2. Gr. 
Lamberg Henrik 5 é. m. Danillo félvér ap. Da­
niel. 3. Gr. Ugarte 4 é. p. m. Franc Májon 
ap. Buccaneer any. Flighty. 4. Gr. Szapáry 
Iván 5 é. p. m. The Jew ap. Elland any. Je­
zabel. Vigaszverseny Handicap ‘l mfd 
kötelező minden lóra, mely aug. 15-ig nevezve 
van. (32 aláírás.) 1. Baltazzi Aristid ur 3 é. p, 
k. Lady Patroness. 2. ugyanaz 2 é. sg. k. Pa­
per!. 3. ugyanaz 2 é. p. k. ap. Cotswold any. 
Gipsy Girl. 4. ugyanaz 5 é. sg. m. Drum Ma­
jor. 5. ugyanaz 3 é. p. m. Tapió. 6. Blaskovits 
Ernő ur 4 é. sp. h. Cromwell. 7. ugyanaz 4 é. 
p. m. Bajnok. 8. Gr. Festetics Pál 2 é. f. k. 
Tücsök. 9. ugyanaz 5 é. sg. k. Virginia. 10. 
ugyanaz 4 é. p. m. Wodroof. 11. Gr. Lamberg 
Henrik 5 é. m. Danillo (félvér.) 12. ugyanaz 
nevez gr. Lamberg Ferencz 3 é. p. k. Whim.
13. Ochoki Kalixtus lovag ur 4 é. p. m. Pan.
14. ugyanaz 5 é. sg. k. Protection. 15. ugyanaz 
3 é. sg. k. Natalie. 16. Gr. Ugarte 3 é."p. k. 
Gina. 17. ugyanaz 4 é. p. m. Franc Maidon. 
18. Gr. Nádasdy Ferencz 4 é. p. k. Babér. 19. 
ugyanaz 2 é. sp. k. Carina. 20. Gr. Forgách 
László 2 é. sp. m. Boomerang. 21. ugyanaz 2 
é. p. m. Uncle Tom. 22. u. a. 4 é. p. k. Vivacity. 
23. ugyanaz 3 é. p. k. Dryad. 24. ugyanaz '3 
é. sp. k. Firefly. 25. ugyanaz 3 é. p. m. Turco.
26. Gr. Bathyányi Géza 2 é. f. m. Annoyance.
27. Blaskovicts Ernő ur 3 é. sg m. Czimbora.
28. Gr. Szapáry Iván 5 é. s. k. Galathee.
29. ugyanaz 5 é. p. m, The Jew. 30. Ifj. gr. 
Almássy Kálmán 3 é. sp. kaneza Wooe Nymph. 
31. ugyanaz id. p. m. Braemar. 32. Vacano 
lovag főhadnagy 4 é. pej kaneza Frou-Frou. 
Kis bánatjeleutés szeptember ladikig. Ed­
dig kis bánat jelentetett: Tücsök — ért. 
Führer Ernő, titkár.

Hazai liirek.
(*) A Duna vízállása nemcsak Bécs- 

ben, hanem Budapesten is emelkedőben van. 
Kivált a Margitsziget körül érezhető ez, a hol 
a viz a kis gőzhajó dobogójára nem egyszer be­
csap a nagy hajók mozgása folytán.

(*) V i 1 lám csapások. M.-Bölény­
ben — a „Békésme.vei közlöny“ szerint — 
múlt csütörtökön a villám az egyik templomba 
beütött, s ez le is égett. — Továbbá, a győri 
„Szabad Polgár“ Írja a következőket: ko'má- 
rommegyei Ekel községben a múlt vasárnap 
délelőtti 10% órakor, a villám a kath. templom 
tornyába becsapott, a haranglábat erősen meg­
ingatta, s a templomba épen ájtatosságra ös­
szegyűlt hívek közül egy Lengyei Ignácz nevű 
embert agyonütött s 9 személyt anmira meg­
sértett, hogy felgyógyulásához "kevés'a remény.

_ (*) Nagy Demén folyó hó 21-én éjjel 
rablógyilkosság követhetett 7 álarezos rabló ál­
tal. Az esetet a „Szabad Polgár“ igv írja le: 
hét lárvás rabló berontott Freund lakására, üres 
erszényeik megtöltése végett. Amint betoppan­
tak, a megtámadott „ismerlek“, szóval 
fogadta őket s egyiknek lárváját letépte, mire 
ez Freundra fegyvert sütött, ki azonnal holtan 
esvén le, 11 ián a a. rablók, kifosztván a la­
kást mind'« •:tékességifi!, megfutamodtak.— 
Úgy bánjuk azonban, h-.y a támadók közöl 
4 en már ki> rekerültek.

A „Debreczen1

M A ti \ X T \ Vili AT A.
— B u d a p e str augusztus 25. A 

nagyrőczei gimnázium tettleg 
beszüntettetett, amint ez a hivatalos 
lapban is közöltetik.

Az „E g y e t é r t é s“ Kossuth- 
tól rövid időn nagybecsű politikai leveet 
fog közleni, mely valószínűleg az utóbbi 
eseményekre és párthelyzetekre is vo­
natkozással lesz.

Felelős szerkesztő s ki a de 1 uta ^4 vek , ;

O t, A II Ki K Ü L 1.
Főmuuktttárs:

N Z A TM.4KI KAR <f> » V.

H I R n E T í s

Árverési hirdetés.
A mislyei m. kir. közalapítványi kér. fő- 

tisztség részéről közhírré tétetik. — miszerint 
Zemplénmegyében kebelezett bcdrog-kisfaludi, 
szögi és lengi határokban levő és a m. kir. ta­
nulmányi alap tulajdonát képező, alább megne­
vezett javadalmak folyó év szeptember 10-kén 
reggeli 10 órakor a bodrog kisfaludi uradalmi 
épületben taiíandó zárt ajánlatokkal összekötött 
nyilvános árverezés utján az alább idézett bér- 
korszakra a legtöbbet Ígérőnek bérbe fognak 
adatni. — U. m.

I. A bodrog-kisfaludi úgynevezett Czifra 
és állásos korcsma, a hozzá tartozó belsőség és 
épületekkel együttesen folyó év nov. 1 töl 1880. 
év szept. 30 lg, vagy is 5 év 11 hóra.

II. A longi italmérési jog folyó év nov.
I tői 1880. év szeptember 30 ig, vagy is 5 év
II bóra.

III. A Bodrogban a halászati jog folyó év 
nov. I tői 1880. év szept. 30 ig, vagyis 5 év 
ti hóra.

ÍV. A dobiog kisfaludi, szögi és longi föld­

birtok az ahoz tartozó belsőség és épületekkel, 
még pedig:

1. szántóföld 202 1004/iSoo hold,
2. rét 462 kaszás 262Q°.
3. szőlő 112 kapás 185Q° (egy kapás 20CO“),
4. nádas 334l>0/isoo hold,
5. volt erdő, jelenleg legelő 42 hold,
6. a bodrog-kisfaludi, szögi és longi határban 

az uradalmat illető közös legelőjoga folyó év no­
vember 1-től 18b0. év szeptember 30 ig vagyis 
5 cv 11 hóra.

Felkéretnek a vállalKOzni szándékozók, 
miszerint a fentidózett napon, időben és helyi­
ségben a kikiáltási árakhoz képest magukat 10 
°/0 bánatpénzei ellátva megjelenni szívesked­
jenek.

Az árverési feltételek a bed reg- kisfalud! 
m. k. közalapítványi uradalom erdővédségnél 
betekinthetik, — utó, valamint szabályellenesen 
szerkesztett ajánlatok el nem fogadtatnak.

Mislye, 1874. aug. 20.

477 2-3

Gr. Kornis József,
m. k. közalapítványi főtiszt.

Alulírottnak van szerencsém a t. közönség­
gel tudatni, hogy az eddig piaczutezän D ra­
got a-féle háznál folytatott fűszer- ÓS festéküz- 
íetemet a fehérló szállodával szemben, a Miklós- 
és Nagy váradu teza sarkán fekvő Fróhner-fóle 
házhoz tettem át.

Midőn a t. közönségnek eddigi szives pártfo­
gásáért hálás köszönetemnek van szerencsém ki­
fejezést adni, egyúttal becses pártfogását és jó­
akaró bizalmát jövőre is kérem.

SÖTÉR MIKLÓS.481 1-5

Gép fa-olaj.
Kész, törött festékek, száraz festékek, pa- 

rnacsOü geilte/.tát ésuus-.tntii terpentinolai bőr 
vas, padozat terpentin és kopál-lackok, üare- 
ho, szekér-kenőcs, ásvány vizek, valamint min­
dentele faszer áruk, jutányos árb :n ajáeitataak.

Kacsó Ferencz,
fűszer és lesték ki reskedé-eben, 

a takarékpénztár háza alatt.
Ugyanott tanuló az üzletbe felve rt k.
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Vadászoknak!
A hatvanutezai házak után eső on- 

dódi földeken a vadászati jog 
haszonbérbe adandó. — A 
bérleni kívánók értekezhetnek Szallár 
Ferencz úrral, mint a hatvanutezai 
gazdaság elnökével.
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Megn 
lőtt elvek | 
dolog.

Ezzel| 
kötni, ho 
örökké us 
legelni, hl 
tott is. Me 
ellensége 
amannak 
is szolgál.

De aj 
az ide-oda 
állás váltul 
szempontbl 
czélravezef 

Az ir 
indokolhat 
győzőt 

Annál 
valóssá 
kivált hal 
történik. 
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Másfel 
mereven 
ezzel a k 
a nagyoblJ 
lyek a Laa 
egyedül pl 
ságos veszi 

Mindé
nek kell ll 
mozdításán!

Amely 
mélyi magi 
érdek iirüg 
közérdekűi] 
sara törekf 

Az iiv| 
állás hete 
a haza szel 

Fájdap 
hoirv a mi 
ö s s z e t él 
két a hl 
piirtbürokrl 
szetten try) 
rencsétlen 
vissza tipti 
dent, a ha^ 

Szóim! 
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teit az 18(1 
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Nem i| 
gos ragaszkj 
Wikstrand 
és az ekho’m 
átalánus vélj 
& jurátusok [ 
sebb joggyal 
ki. A delnői 
széki eiuök 
jáoál annak I 
lent, valamij 
Pompás ten 
ven szemeiéi 
jáért. átalán| 
több mint 
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A szol 
vezetett házi 
szer történt!


